

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Припутневича Дениса Николаевича «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами» по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

### **Актуальность.**

Гипотиреоз относится к наиболее распространенным эндокринным заболеваниям и представляет собой важную медицинскую и социальную проблему. Это, в частности, подтверждается тем, что согласно современным представлениям, гипотиреоз не является сугубо эндокринным заболеванием, а тиреоидные гормоны оказывают влияние на работу многих органов человека. В подавляющем большинстве случаев (90%) отмечается первичный (тиреогенный) гипотиреоз. Он развивается при непосредственном нарушении функции щитовидной железы. При этом образуется компенсаторное повышение значений ТТГ.

Известно так же, что наиболее частыми психопатологическими проявлениями субклинического и манифестного гипотиреоза являются аффективные расстройства, а при нелеченом гипотиреозе может развиваться гипотиреоидный хронический психосиндром.

Среди психических заболеваний распространение аффективных расстройств и, прежде всего, депрессии с эпидемией, которая охватила все человечество. Растущие показатели заболеваемости психических нарушений требуют новые подходы к диагностике, лечению и профилактике. Так как основное бремя диагностики аффективных расстройств падает на врачей первичного звена здравоохранения, необходим поиск новых более эффективных диагностических и лечебных подходов.

Все это обуславливает актуальность диссертационного исследования Припутневича Д.Н.

## **Научная новизна исследования**

В диссертации Припутневича Д.Н. представлены следующие результаты, отличающиеся научной новизной:

1. Изучены особенности развития депрессивных нарушений, которые наблюдаются у пациентов с гипотиреозом.
2. Выявлено отрицательное воздействие гипотиреоза на терапевтическую эффективность аффективных расстройств.
3. Доказана возможность увеличения фармакоэффективности аффективных расстройств с использованием коррекции гипофункции щитовидной железы посредством применения тиреоидных гормонов.

## **Практическая значимость**

Автором показано, что гипофункция щитовидной железы является одним из факторов снижения фармакоэффективности аффективных расстройств с учетом терапии только антидепрессантами.

Сравнительный анализ позволяет оптимизировать мероприятия, направленные на адекватную коррекцию депрессивных нарушений у пациентов с гипофункцией щитовидной железы.

Доказанные результаты позволяют расширить представления врачей-терапевтов и врачей-психиатров о особенностях ведения больных с аффективными расстройствами и гипофункцией щитовидной железы.

Полученные результаты могут быть использованы на уровне первичного звена здравоохранения и программах обучения в высших учебных заведениях Российской Федерации.

## **Личный вклад автора**

Автором дан глубокий и полный анализ зарубежной и отечественной литературы, самостоятельно проведены все этапы диссертационного исследования. Результаты исследования представлены на ряде конференций различного уровня и широко освещены в научных журналах, автором опубликовано 10 печатных работ (в том числе в 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, среди которых 1 публикация в журнале,

рецензируемом в системе Scopus) и 1 монография. В работах, выполненных в соавторстве, доля личного участия автора составила не менее 90%.

### Заключение

Диссертационное исследование Припутневича Д.Н. «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия, является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи внутренних болезней и психиатрии по повышению эффективности терапевтических мероприятий при гипотиреозе у пациентов с аффективными расстройствами. Результаты диссертации имеют большое теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа Припутневича Д.Н. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
кафедры госпитальной терапии медицинского института  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения высшего  
профессионального образования  
«Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет»  
Афанасьев Юрий Иванович

Адрес: 308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, 85;  
Сайт: <https://www.bsu.edu.ru>; E-mail: [info@bsu.edu.ru](mailto:info@bsu.edu.ru)

Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе

